

Более **30** тысяч сертификатов на материнский (семейный) капитал выдано южноуральцам с 1 января 2007 года

**915** южноуральских семей подали заявления на досрочное распоряжение материнским (семейным) капиталом с начала 2009 года

## Посмотрели и расспросили

Почти 2000 южноуральцев были гостями Пенсионного фонда

20 февраля на Южном Урале во всех управлениях ПФР прошел День открытых дверей. Большинство посетителей имело преклонный возраст. Тем не менее, они не утратили любознательности и интереса к переменам в общественной жизни. Больше всего их интересовали вопросы пенсионного обеспечения, социальных выплат и перерасчета пенсий. Запомнится этот день и нескольким мамам, владелицам сертификатов на материнский (семейный) капитал. Они подавали заявления на погашение ипотечных кредитов за счет средств МСК. 20 февраля в торжественной обстановке им вручили уведомления о положительном решении.

В УПФР Металлургического района Челябинска побывало свыше 50 человек.

— Мы специально приглашали председателей советов ветеранов всех уровней, включая организации крупнейших предприятий и КТОСы, — сказала начальник УПФР Валентина ДЕРИНА. — Им приходится частенько разъяснять пожилым согражданам пенсионное законодательство, поэтому мы постарались вооружить их знаниями и заодно ответили на интересующие их вопросы.

Ветераны труда — самые активные граждане Металлургического района, немало их работает в общественных организациях. Каждое объединение сочло своим долгом направить своих представителей на встречу с сотрудниками ПФР. Не отказались от приглашения и сотрудники районного управления социальной защиты, которые провели консультации вместе с коллегами из ПФР.

В Советском районе Челябинска особого наплыва гостей не наблюдалось. Это обстоятельство очень порадовало Лидию Алексеевну Алефиренко. 73-летняя челябинка, ветеран педагогического труда, пришла в клиентскую службу, чтобы переоформить выплату пенсии по новому месту жительства.

— По сравнению с Ленинским районом, где раньше жила, здесь нет очереди, — поделилась наблюдениями женщина. — Очень быстро обслужили, все объяснили, и я теперь по-



73-летняя Лидия Алексеевна Алефиренко теперь будет получать пенсию в УПФР Советского района Челябинска



В УПФР Увельского района ветеранов встречали как дорогих гостей



В Кыштыме для посетителей устроили экскурсию по управлению ПФР

еду домой с хорошим настроением. Татьяна Васильевна Хлебунова специально пришла в День открытых дверей, чтобы разузнать, как ей оформить пенсию. По семейным обстоятельствам она оставила работу на АМЗ, а в мае ей исполнится 55 лет.

— Трудовая книжка в идеальном состоянии, — отметила специалист отдела оценки пенсионных прав Ев-

гения ЧЕРНЫШОВА. — Вам осталось только принести свидетельство о рождении дочери.

Она посоветовала также заглянуть в архив фабрики одежды, где в молодости трудилась Татьяна Васильевна Хлебунова. Возможно, ей пригодятся сведения о заработной плате того периода. Рассчитывая провести «в себе» полдня, женщина не скрывала удив-

ления тем, как быстро завершила дела.

На удивление немного народу было и в УПФР Калининского района. Начальник управления Тамара ТУЛУПОВА рассказала собравшимся о нововведениях в наступившем году. Больше всего люди интересовались предстоящим повышением пенсий, так что заодно сумели и подсчитать будущие доходы. В Магнитогорске только по адре-

су: Ленина, 17/2, где расположен отдел назначения и перерасчета пенсий УПФР Ленинского района, пришли более 50 горожан. В основном это были пенсионеры. Утром они встретились с начальником городского управления Ольгой РОГОВОЙ. От экскурсии отказались, зато засыпали вопросами о социальных выплатах, перерасчете пенсий, перспективах пенсионной реформы. Более полутора часов специалисты отдела давали консультации, в том числе индивидуальные.

На День открытых дверей в управление Пенсионного фонда в Пласте были приглашены представители администрации города, совета ветеранов и общественной организации «Память сердца». Пожилые люди выразили надежду, что намеченная правительством переоценка пенсионных прав в 2010 году значительно улучшит их материальное положение.

Впервые в жизни пришли в Пенсионный фонд студенты филиала Копейского горно-экономического колледжа. Специально для них экскурсию по управлению провела Олеся Кихтенко. Несколько лет назад она окончила этот колледж с красным дипломом, затем училась в Челябинской академии госслужбы, а ныне является молодым специалистом по выплатам пенсий.

В управлении ПФР Увельского района уведомления о положительном решении вручили трем землякам, пожелавшим оплатить жилищные кредиты средствами материнского капитала. Ради торжественного момента оторвалась от текущих дел председатель районного женсовета и заведующая общественной приемной губернатора Нина Пудунтян, поздравившая женщин. Здесь также собрались члены районного совета ветеранов, председатели ветеранских организаций школ и предприятий райцентра.

«Горячим» выдался День открытых дверей в УПФР Кыштыма, где побывало наибольшее количество гостей — 122 человека. Сотня посетителей пришла 20 февраля в УПФР Озерска. В Каргалах побывал 61 человек, в Снежинске — 59. У сельчан наибольшую активность проявили жители Соновского района, где в День открытых дверей УПФР посетили 49 человек, нагайбакцы — 46, агаповцы — 38.

## Материнский капитал «распечатали»

Погасить долг за ипотеку решились уже 915 владельцев сертификатов

Инициатива правительства РФ о досрочном использовании средств материнского капитала на оплату жилищных кредитов пришлась по душе южноуральцам.

— Пока государство деньги дает, надо их брать, — считает Дмитрий ГОРБУНОВ, отец двух очаровательных дочурок.

Молодые родители хотят всю сумму материнского (семейного) капитала потратить на погашение части кредита, взятого на приобретение трехкомнатной квартиры.

— Документы я собрал за полдня, — рассказывает деловой папа, привезший жену в УПФР Советского района для подачи заявления. — Квартира, как и сертификат, оформлена на супругу, так что никаких проблем не возникло.

Здесь же 20 февраля первое положительное решение по распоряжению материнским капиталом получи-

ла Екатерина Степанова — ведущий бухгалтер филиала ООО «Лукойл-Уралнефтепродукт». Ее малышу исполнилось всего полгода, но Катя уже работает неполную смену. Она самостоятельно за пару дней собрала все справки. Уверяет, что деньги заплатила только нотариусу. За счет средств МСК семья решила сократить ежемесячные платежи по кредиту.

Напоминаем, что за два с лишним года, с 1 января 2007-го, сертификаты на материнский (семейный) капитал получили более 30 000 южноуральцев. Из них 915 семей воспользовались правом досрочно использовать средства МСК на погашение жилищных кредитов, подав заявления в управления ПФР по месту жительства. По 236 заявлениям уже приняты положительные решения, по остальным уточняются сведения, необходимые для принятия правомерного решения.



Первое положительное решение по распоряжению материнским капиталом получила Екатерина Степанова — ведущий бухгалтер филиала ООО «Лукойл-Уралнефтепродукт»

В начале февраля Пенсионным фондом России было получено разрешение принимать заявления от граждан, оформивших кредиты на покупку жилых домов с земельными

участками. Обращаем внимание: средства МСК не направляются на покупку садовых домиков.

К сожалению, несколько заявлений пришлось аннулировать в связи с от-

сутствием у заявителей регистрационных свидетельств (так называемых «зеленок») на недостроенные индивидуальные жилые дома и на квартиры, купленные в строящихся многоквартирных домах.

Однако отчаиваться не нужно. Владельцы сертификатов, участвующие в долевом строительстве, и граждане, строящие свой дом, имеют право обратиться в органы ПФР после ввода дома в эксплуатацию и получения «зеленки». В любом случае с заявлением и всеми необходимыми документами можно обратиться после достижения ребенком двух с половиной лет.

По всем вопросам о досрочном распоряжении МСК звоните по телефонам «горячей линии» ОПФР: 8(351)282-28-28, 282-28-84. Или обращайтесь в управления ПФР по месту жительства.